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БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ 

 
Биопатогенные зоны – это ограниченные участки, в которых наблюда-

ются аномалии суточной динамики геометрических и геомагнитных полей, 
которые действуют разрушающе на любые биологические объекты, в том 
числе и на организм человека. Биопатогенные зоны образуются на пересече-
нии линий энергетической сети Земли. Наибольший интерес представляют 
сетки Хартмана и Карри. Название «биопатогенные полосы» или «зоны» 
произошло от того, что они способны вызывать патологию, т.е. отрицатель-
ные изменения здоровья, у тех людей, которые длительное время находятся 
на этих полосах. 

Существует много способов защиты от действия этих зон. Вот некото-
рые из них: 

– применение различных материалов поглощающих излучение: синте-
тические пленки, минералы, воск и др.; 

– применение отражающих покрытий из металлических пленок на изо-
лирующих подложках из синтетических материалов; 

– ношение защитной одежды из тканей с введенными в них металличе-
скими нитями или нашитой на них фольги, строчек и т. п.; 

– применение устройств из металлических штырей, изогнутых прутьев 
и т. п. Эти устройства отклоняют излучение биопатогенных полос. 

Самым эффективным является перенос биопатогенных полос. При пе-
реносе полосы смещается и зона воздействия. Перенос осуществляется при 
помощи микроантенн определенной формы. В этом случае микроантенны 
размещают на краях перемещаемого участка. После проведения процедуры  
смещения необходимо проверить с помощью индикатора смещение участка. 
Следует помнить, что при перемещении биопатогенных полос в многоквар-
тирном доме полоса смещается на всех этажах. 

Эффективным способом защиты является экранирование т. е. примене-
ние антенн в виде группы различных по размеру, но одинаковых по форме 
фигур. Основной формой таких фигур является синусоида. Две части такой 
антенны устанавливают под углом в 90

о 
 в 2-х углах комнаты по диагонали. 

Такая система антенн сместит биопатогенные полосы за пределы помеще-
ния. Можно проводить экранирование и по другому: окружить проволокой 
(медной или другой) кровать, комнату или все здание. 

Для защиты от действия биопатогенных зон можно использовать и дру-
гие устройства. Суть их работы сводится к ретрансляции излучения за пре-
делы защищаемого участка.  
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БЕЛАРУСКА-РАСІЙСКІ ЎНІВЕРСІТЭТ 

 
Белы бусел з'яўляецца сімвалам Беларусі. Маючы яго на 

ўвазе, Беларусь клічуць «Краінай пад белымі крыламі». Бусел карыстаецца 
асаблівай павагай у беларусаў. Паводле колераў апярэння, белы з дадаткам 
чырвонага і чорнага, бусел – жывы носьбіт беларускай нацыянальнай 
сімволікі колераў. Народная традыцыя забараняе рабіць шкоду гнязду бусла. 
Яго лічылі ахоўнікам жылля ад Перуна, узорам сямейнага дабрабыту, 
вестуном вясны. Але пакрыўджаны, ѐн сам можа спаліць хату. 

Птушка бусел шырока прадстаўлена ў беларускай міфалогіі. Чалавек 
надзяляў гэту птушку шматлікімі магічнымі функцыямі. Бусел – апякун і 
распарадчык ураджаем, істота, якая прыносіць дзяцей, мае сувязь з продкамі. 
Гэта свяшчэнная птушка, якая абараняе народ ад усяго дрэннага. 

Пераважная большасць фразеалагізмаў, звязаных з вобразам бусла, мае 
непасрэдную, цесную сувязь са старажытнымі вераваннямі, традыцыямі 
беларусаў, з іх народным і хрысціянскім календаром: «дзе бусел вядзецца, 
там шчаслівае месца»; «Святы Батрамей высылае буслоў па дзяцей». Праз 
адметныя рысы бусла перадаецца аблічча чалавека, асаблівасці паводзін: 
«нос як у бусла дзюба»; «ходзіць як бусел ля вады». 

У заходнееўрапейскай і славянскай культурах вобраз бусла трывала 
звязаны з нованароджанымі дзецьмі. Невыпадкова, шырока распаўсюджана 
маляванне бусла, які нясе ў дзюбе пялѐнку з дзіцѐм. У заходніх славян 
існавала павер‘е, што буслы сушаць дзяцей на балтыйскім востраве Руген. 
Таксама існуе казка, у якой бусел выратоўвае дзяцей з гарашчай хаты. 
Адсюль тлумачэнне яго чорных, быццам закурванных, крылаў, чырвоных 
ног і дзюбы. Балгары паважаюць бусла як паломніка, які штогод прыходзіць 
на Святую зямлю. У старажытных рымлян бусел быў сімвалам сыноўняй 
пачцівасці да бацькоў. 

У выяўленчым мастацтве бусел быў адным з яркіх сімвалаў перамогі 
над злом. Звычайна яго адлюстроўвалі ў вобразе птушкі, папіраючай нагамі 
зямлю. У гарадской і абласной геральдыках бусел увасабляе абаронцу 
дадзенай мясціны. Эмблема бусла ўваходзіла ў гістарычныя гербы нямецкіх, 
італьянскіх, нідэрландскіх і швейцарскіх гарадоў і зямель. Пазней яна 
з‘явілася і на гербах Беларусі, Украіны і нават Аўстраліі.  

У хрысціянстве бусел увасабляе бязвіннасць, дабрадушнасць. У славян 
бусел – старажытная птушка-татэм, сімвал любові да Радзімы. Такім чынам, 
бусел у беларускай і сусветнай культурах не проста птушка, а пэўны сімвал з 
адпаведнымі трактоўкамі.  




